

## 猴是神?? 猴變人??

梁錦洪牧師

農曆新年又到，今年(2016)農曆新年是在二月八日，歲次丙申年，十二生肖中，屬猴年，恭喜發「才」，並有智慧，聰明，認識真神。

猴子在動物界中是極高等的群類，屬靈長類(眼睛在臉的前面，有眉骨保護眼窩，視覺敏銳)，大腦發達，四肢可以使用簡單工具和抓取食物，手趾可以分開，有助於攀爬樹枝拿東西等。

**猴是神??** 猴的本字是「申」，「申」原本就是指猴，所以今年是丙「申」年，屬猴年。當表示猴的「申」被天干、地支借用之後，古人又用形聲方式造出了「神」這個字，在「申」字加上部首「示」，表明與祭祀，敬拜有關。「申」字的本義與古人造字的過程像在告訴我們，古人心目中猴是神，大概是天神。

猴子在古人心中是神，這可在古代突厥語和現代的蒙古語中得到些印證，突厥語和蒙古語，「猴子」都讀作「孛申」(bo-shen)，孛(bo)意思是天，「申」原本指猴，「申」造出了神字，那猴子彷彿變了天神??

猴子是善變多計謀，可以說是智慧，並且具狡猾的天性，若以猴子為神，值得信靠嗎?

中國古代(約三千年前)，中央政權分封出來的國，通常分封出來的國君，有一尊(貶)稱，叫作「諸侯」。中國其時，諸侯各據各的一方，每位諸侯都多多計謀，又善變，狡猾欺詐，不惜一切，以權謀私，所以，以「諸侯」形容他們霸王，如一群猴子般，諸侯的「侯」字是將「猴」的部首的「犬」去除，以指出人成為了「侯」，這真是一大諷刺，由尊稱變了貶詞。

聖經告訴我們，有一位獨一的神，祂是自有永有，是信實的，是公義的，祂也是慈愛的，又是人的光，是生命的源頭，並賜我們永生。

當我們以猴為神時，聖經這樣說:「認識祢獨一的真神，並且認識祢所差來的耶穌基督，這就是永生。」(約翰福音17:3) 這位獨一的真神是可信可靠的。

「我們若說自己無罪，便是自欺，真理不在我們心裏了。我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」(約翰一書 1:8-9)

猴變人?? 達爾文(Charles Darwin 1809-1882)的進化論，認定一切動物均由低等動物進化為高等，甚至人類是由猿，由猴子進化而來。自從這學說公佈後，得到不少人贊同，相信，接受，可是不到五十年，這學說已站不住腳。聖經裏，創天造地的神，所說的話，仍然立定，人不是由猴進化而來的，乃是神創造出來的，並照著祂自己的形像造男造女。(聖經:創世記1:26-27)

神創造各樣有生命的動物，都是「各從其類」的，所以猴子的血與人的血構造不同，不能互相輸血，否則，必定痙攣而死，因為不是同一血統，因為「不是從其類」，然而，世上各色人種的血皆完全相同，白人的血可輸給黑人，黑人的血也可輸給白人，因為「從其類」。這也可見到，自創造以來，除了馬與驢可混雜生出騾子，其他動物，或許有配合，不過，不能生育。算是成了騾子，騾子是不能生育的。神的說話，永遠立定，「各從其類」，因此，猴子不會進化而演變成人。

神自創造以來，特別愛護祂所創造的人類，賜人不但有身體，並且有靈魂，有思想，感情，有意志，會說話，可與神相交，明白祂的愛，給人類住在樂園裏，並管理神所造的各物，人後來雖然得罪神，犯罪，但神仍然透過整本聖經，讓人看到神的心意，祂要將人(包括你和我)從罪惡裏救出來，這也是「耶穌」名字的意思。神要予人平安，喜樂，要與人同在，並賜人永生。不過，神說，人要悔改，要接受相信，相信祂所差派來地上作救贖，被人釘在十架的耶穌，流出來的血的赦罪能力，叫人因信得生，這可見神特別愛顧世上的每一個人。

聖經:「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」(約翰福音3:16)

人啊人，知道神為我們所做的嗎? 猴子沒有哩!! 因神獨愛世人，我和您!!